

## 美國FCC廢除網路中立法規



2017年12月14日美國聯邦通信委員會(Federal Communications Commission, FCC)以3票對2票表決通過，廢止自2015年來所採取網路寬頻服務的高壓監管規定，並恢復了原來所採取低管制監管框架。支持者與反對者分別來自兩個不同的黨派。

經過詳細的分析以及對消費者和利益相關者的評論廣泛審查後，委員會認為自2015年來對網路寬頻服務採取的高壓規定，對整個網路生態系統施加了巨大的成本。為了取代這個嚴格的框架，FCC重新採用2015年之前的傳統低管制監管框架。

FCC 特別要求行動寬頻服務業者應公開揭露其網路管理政策例如:如何處理網路安全與壅塞問題、服務內容與商業條款等，以利於消費者與業者進行有效選擇，並促進政府對寬頻業者的行為進行有效的監督。此外，FCC恢復了聯邦貿易委員會(Federal Trade Commission, FTC)的管轄權，以便在寬頻業者從事反競爭、不公平或欺騙行為時採取行動。

在對消費者的影響方面，自由市場的支持者認為，付費優先的作法，意味在寬頻基礎建設上會有更多投資，使得上網和整體資料傳輸速度大為增加。

為達上述目標，委員會所採取之具體措施如下：

- 將寬頻接取服務（包括固定與行動寬頻服務）重新歸類為資訊服務。
- 將行動寬頻接取服務恢復歸類為私人行動服務。
- 將網路服務提供者有關隱私保護、不公平、詐欺和反競爭行為之管轄權回歸由聯邦貿易委員會負責。
- 要求網路服務提供者向消費者、企業和委員會揭露有關其做法的訊息，包括阻止，限制，支付優先次序或附屬優先次序。

此外FCC又禁止各州限制擴建寬頻網路服務的法律。據FCC統計，大約20個州有限制社區寬頻網路服務活動的法律，這些州的法律不公平地限制政府部門與有線電視和電信寬頻服務提供商的競爭。FCC通過該案後引發不少如Google、Facebook及Netflix等科技公司，與消費者保護團體齊力撻伐，認為ISP業者在FCC力挺下，將可隨意限制民眾上網瀏覽的內容，大企業因此具優先權，不利新創網路公司生存發展，且投下反對票的政黨表示，將率領各州對聯邦傳播委員會這項決定提出法律挑戰，透過訴訟尋求翻盤機會。

### 相關連結

- [The New York Times, F.C.C. Plans Net Neutrality Repeal in a Victory for Telecoms.](#)
- [Techcrunch, New York attorney general announces a multi-state lawsuit challenging the net neutrality vote](#)

### 相關附件

- [FCC, Takes Action to Restore Internet Freedom,\(2017\) \[ pdf\]](#)

### 陳昱凱

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2018年01月

資料來源：

1. FCC, Takes Action to Restore Internet Freedom,(2017) [http://transition.fcc.gov/Daily\\_Releases/Daily\\_Business/2017/db1214/DOC-348261A1.pdf](http://transition.fcc.gov/Daily_Releases/Daily_Business/2017/db1214/DOC-348261A1.pdf). (last visited Jan 4, 2018).
2. The New York Times, F.C.C. Plans Net Neutrality Repeal in a Victory for Telecoms. <https://www.nytimes.com/2017/11/21/technology/fcc-net-neutrality.html>. (last visited Jan 4, 2018).
3. Techcrunch, New York attorney general announces a multi-state lawsuit challenging the net neutrality vote <https://techcrunch.com/2017/12/14/new-york-attorney-general-announces-a-multi-state-lawsuit-challenging-the-net-neutrality-vote/>.(last visited Jan 4, 2018).

文章標籤

推薦文章